



# ФАКТОГРАФ

запрет снят

## Импортное мясо частично реабилитировано

Ящур не выдержал всеобщего напора и отступил. Ситуация стабилизовалась. И ветеринарная служба России сняла запрет на ввоз живого скота и всех видов животноводческой продукции из Франции и Ирландии.

Из Нидерландов мясо везти можно, но ряд провинций — Оверайссел, Гелдерланд и Фрисланд по-прежнему под запретом.

Что касается «бешеного мяса», то на него сохраняется действие всех ограничений.

Инна ЗОЛИНА.

## уголь России

### с 1 июля Читинская угольная компания поставляет уголь только по предоплате

**ЧИТА.** Одним из факторов, повлиявших на это решение, послужила огромная дебиторская задолженность компаний — более полутора миллиардов рублей.

Зимой, когда кризис в Приамурье был наименее, компании выполнили свои обязательства по поставке угля, отгружая по 600 вагонов вместо плановых 400. Всего в энергосистемы дальнего Востока в самый напряженный I квартал года было поставлено 1 млн 200 тыс. тонн угля. Это поступление оплачено, а старые долги компаний не топорят возвратом. На 1 июля задолженность читинских энергетиков составила 39 млн. рублей. Сейчас часть долга погашена и уголь поставляется в премиальных объемах.

Долги могут зимой привести к снижению добчины угля.

### Без строительства новых шахт к 2026-2028 годам встанет вопрос о ликвидации Воркуты

**ВОРКУТА.** Такое мнение прозвучало в заседании гордумы на совещании, посвященном перспективам развития Печорского угольного бассейна.

По словам руководителя ОАО «Воркутауголь», горняки Заполярья перешли к безубыточной работе. Предстоит обес-

печить конкурентоспособность печеночных углей. Поэтому самое главное и для Воркуты и Инты — инвестиции в предприятия. Как отметил представитель ОАО «Северсталь», предприятие готово стать стратегическим инвестором «Воркутауголь» при условии увеличения пакета акций ОАО «Воркутауголь», который находится в распоряжении «Северстали».

### Программа развития Кизеловского бассейна выполнена на 20 процентов

**ПЕРМЬ.** Цена программы — 2.230 млн. руб. Однако за пять лет ее действия выделено всего 380 млн. рублей.

В отношении «оживления» района Кизеловского угольного бассейна правительство не выполняет обязательств, и данный вопрос станет одним из обсуждаемых во время визита в Пермь президента Владимира Путина.

### Есть три миллиона

**РОСТОВ.** С начала года шахты ОАО «Туковуголь» добыли три миллиона тонн угля. Шахта «Амазон» — одна из лучших шахт «Туковуголь». Символический трехмиллионный кусок антрацита принял губернатор В. Чуб. Он заявил, что акционерное общество никогда не бросят не произвел судьбы. Даже если когда-нибудь придадут новые собственники, перед ними будут поставлены жесткие условия развивать производство, делать инвестиции. Закрыть шахты «Туковуголь» не позволят никому.

### К сезону отопительному готовы

**ВЛАДИВОСТОК.** ТЭК Приморского края еще можно подготовить к предстоящему отопительному сезону, считают руководители энергоуправляющей компании.

Долги потребителей края энергетикам составили 3 миллиарда 127 миллионов рублей.

Некоторые главы городов и районов края все еще не поняли, что даже, несмотря на то, что их территории не будут отключаться за старые долги, текущее потребление должно быть оплачено. Лучшая ситуация в этом плане складывается в Владивостоке, худшая в Партизанске.

### Разрезы — бытие

**БАРНАУЛ.** Приближается к завершению строительство первого в Алтайском крае Сотонского угольного разреза.

Из бюджета края разрез будет ежегодно получать свыше 4 млн руб. в течение пяти лет. Уже в середине августа разрез намерен начать плановую добычу угля и выдать до конца года 30 тыс. тонн. Далее перед предприятием стоит задача ежегодно добывать 150 тыс. тонн с последующим увеличением мощности разреза до 250 тыс. тонн. Разрез посетили представители ОАО «Хакасуголь». Они намерены выступить инвестором разреза в том случае, если местные власти создадут условия для увеличения мощности добычи до 1 млн. тонн угля в год.



ЛЕТО

## «Вечный Жид»

В первых числах июля под этим заголовком (вслед за телепередачей ТВК «Территория закона» с аналогичным сюжетом) была опубликована корреспонденция из Ленинска-Кузнецкого об очередной проделке известного городского персонажа Владимира Жиделева, больше известного в качестве местного уголовного авторитета по кличке Жид. Пострадали фирмы «Асмудус» и «Производственные системы» — раньше воровская «крыша» более или менее мирно их контролировала, а к 12 июня, к празднику независимости, шумно захватила власть.

Под «шумом» имеется в виду не только собрания акционеров, под давлением

криминального сменявшие дирекции,

но и взлом дверей и сейфов с документацией плюс вывоз официальной техники. Автор В.Попок

посочувствовал фирме «Производственные

системы» — она занимается не спекуляцией

товарами, как большинство, а делом —

проходкой горных выработок. Руководил ею

горный инженер Гордеев, между прочим,

депутат городского Совета, а теперь там

хозяева — жулики. В корреспонденции было

с прискорбием отмечено спокойствие

(если не равнодушие к случившемуся)

со стороны городских властей, включая

и правоохранительные органы.

С оценкой ситуации не согласна

Татьяна ЛУКАШОК, подполковник милиции,

пресс-секретарь ГУВД области:

— «уклонение от уплаты налогов или страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с организаций». В ходе расследования вина С.В. Гордеева доказана, причиненный преступлением ущерб он возместил и благополучно избежал судебного наказания. Привлеченные к уголовной ответственности не охладило его желания стать депутатом городского Совета, а возможно, это желание только усилилось, и депутатом он стал. От налогов он ушел, а вот от Жида не смог. И в этой истории крыша была придавила хозяина. Так и стал вдруг гражданин Жиделев для своих корыстных «клиентов» «авторитетом», «хозяином города».

Это для них, доверчивых, а для УВД города он был и есть фигура, представляющая оперативный интерес. Вот только меры милиции может принимать при наличии достаточных доказательств причастности к преступлению. Жид и ему подобные, как правило, своими руками ничего не делают — есть «шестерки». И это тоже хорошо известно. Милиция не бездействует, как видится со стороны, фиксируется и отслеживается жизнь криминальных вожаков, используются малейшие возможности для их задержания и привлечения к ответственности. Так случилось и с Владимиром Жиделевым. Но ближайшие месяцы он лишен свободы и содержится в ИВС. Следователям предстоит серьезная работа, чтобы месяцы заменить на годы за решеткой. Вот здесь и пригодятся свидетельские показания всех обиженных и склоненных. Вас ждут, чтобы закончить историю Жида — он не может быть вечным.

ОТ РЕДАКЦИИ. Пресс-секретарь ГУВД товарищ подполковник Лукашок нас убедила: Жиделев, который «крыша», очень плохой, а «Асмудус» и «Производственные системы» просто плохие. И они могут та

ки, если же они не помогут следователям в их «серебряной работе» — не придут со своими заявлениями и откровенными показаниями. И тогда у милиции вновь недостанет «наличия достаточных доказательств», чтобы законопатить Жида и компанию его «шестерок» на годы. Как не хватало этих доказательств всё это время, пока рэкетиры обирали честных (и не очень честных) работников.

Мы согласны, что наши как бы подзащитные «Асмудус» и «Производственные системы» не без греха. И мы добавим — эти грехи люди «отстигают бабки» не из симпатии к жертвам и жиремятам, ведь жулики могут не только обобрать, это еще побудить, но и побить, покалечить близких, а то и просто убить. За что? Да за проснувшихся в «Асмудус» и иже с ним гражданскую смелость, за человеческое достоинство, которое они наконец сумели проявить, и это после долгих унижений со стороны криминального авторитета Жиделева», возмущаясь: «как могут криминальные лица, не имеющие отношения к нашим фирмам, бесцеремонно прийти, взять руководство в свои руки и руководить». Да Бог с вами, они не пришли они к вам сейчас, они с вами уже давно, только напасти стало больше, и вам обидно.

Теперь о фирме «Производственные системы», созданной горным инженером Сергеем Гордеевым. Автор статьи о «Вечном Жиде» представляет её как промышленное предприятие начиня с 1998 года. Опять этот год и опять этот Жид. У неприбыльных он «крышей» не работает, у них не разжижается на пропитание. А вот в «Производственные системах» государство кидает, а себя не обделяет. На 1 марта 2000 года задолженность фирмы по налогам достигла размера 236 767 рублей и по взносам в пенсионный фонд РФ 816 954 рубля. При этом С.В. Гордеев отдал распоряжение о выдаче имеющихся в кассе предприятия наличных денежных средств в качестве дивидендов учредителям ООО «Производственные системы» (т.е. себе, любимому) и на другие внеоборотные расходы (на «крышу», что ли?).

В декабре 2000 года возбуждено уголовное дело № 331553 по ст. 199 ч. 1 УК РФ

соседи

## На улице Уютной

Этим домом с резными наличниками да затейливой кружевной вязью на крыше не закажешь да залюбуюсь. Елочка разбегаются лаковые осиновые дощечки — одна к одной. Битой деревянный узор спускается на веранду, будто превращая крыльцо во вход в терем.

Хозяин Виктор Александрович Ниден и вылез из податливой осинины эту красоту. Сначаларисовал контур кружев на бумаге, думал-прикидывал, каким станет дом, украшенный резьбой...

— Ни у кого не учился, — говорит жена Тамара Арнольдовна Ниден.

— А закончил работу — и сам удивился.

18 лет живет в поселке Ка-

лининский Мариинского района семья Ниденов. 8 лет как выстроили этот дом на улице с претивными фасадами тех, кто тоже изукрасил свою дом кружевной резьбой на Уютной.

Виктор Александрович дома не застали: июль — пора сенокосов. Рассказала Тамара Арнольдовна, что перенимает теперь у него резов искуство сосед Алексей Старовистов.

Значит, больше станет красоты на земле.

Валентина ДМИТРИЕВА.

НА СНИМКЕ: возле дома своего Тамара Арнольдовна Ниден.

Фото Виктора Грызыхина.

п. Калининский, Марийский район.

Барабашова, Чварковы, — называет Тамара Арнольдовна фамилии тех, кто тоже изукрасил своим домом кружевной резьбой на Уютной.

Виктор Александрович дома не застали: июль — пора сенокосов. Рассказала Тамара Арнольдовна, что перенимает теперь у него резов искуство сосед Алексей Старовистов.

Значит, больше станет красоты на земле.

Валентина ДМИТРИЕВА.

НА СНИМКЕ: возле дома своего Тамара Арнольдовна Ниден.

Фото Виктора Грызыхина.

п. Калининский, Марийский район.

Барабашова, Чварковы, — называет Тамара Арнольдовна фамилии тех, кто тоже изукрасил своим домом кружевной резьбой на Уютной.

Виктор Александрович дома не застали: июль — пора сенокосов. Рассказала Тамара Арнольдовна, что перенимает теперь у него резов искуство сосед Алексей Старовистов.

Значит, больше станет красоты на земле.

Валентина ДМИТРИЕВА.

НА СНИМКЕ: возле дома своего Тамара Арнольдовна Ниден.

Фото Виктора Грызыхина.

Барабашова, Чварковы, — называет Тамара Арнольдовна фамилии тех, кто тоже изукрасил своим домом кружевной резьбой на Уютной.

Виктор Александрович дома не застали: июль — пора сенокосов. Рассказала Тамара Арнольдовна, что перенимает теперь у него резов искуство сосед Алексей Старовистов.

Значит, больше станет красоты на земле.

Валентина ДМИТРИЕВА.

НА СНИМКЕ: возле дома своего Тамара Арнольдовна Ниден.

Фото Виктора Грызыхина.

Барабашова, Чварковы, — называет Тамара Арнольдовна фамилии тех, кто тоже изукрасил своим домом кружевной резьбой на Уютной.

Виктор Александрович дома не застали: июль — пора сенокосов. Рассказала Тамара Арнольдовна, что перенимает теперь у него резов искуство сосед Алексей Старовистов.

Значит, больше станет красоты на земле.

Валентина ДМИТРИЕВА.

НА СНИМКЕ: возле дома своего Тамара Арнольдовна Ниден.

Фото Виктора Грызыхина.

Барабашова, Чварковы, — называет Тамара Арнольдовна фамилии тех, кто тоже изукрасил своим домом кружевной резьбой на Уютной.

Виктор Александрович дома не застали: июль — пора сенокосов. Рассказала Тамара Арнольдовна, что перенимает теперь у него резов искуство сосед Алексей Старовистов.

Значит, больше станет красоты на земле.

Валентина ДМИТРИЕВА.

НА СНИМКЕ: возле дома своего Тамара Арнольдовна Ниден.

Фото Виктора Грызыхина.

Барабашова, Чварковы, — называет Тамара Арнольдовна фамилии тех, кто тоже изукрасил своим домом кружевной резьбой на Уютной.

Виктор Александрович дома не застали: июль — пора сенокосов. Рассказала Тамара Ар



сегодня

Приметы

**Прокопий Жатваник.** Начало самой сильной жары. Наши налили убorkу ржи. Коли на Казанскую (на летние Прокопы) черника поспевает, то поспеет и рожь. Около Прокопьева дни сено собираются, а из колен складывают зароды.

В этот день родились

**1799.** Федор Ф. МАТЮШКИН. Русский адмирал, участник двух кругосветных экспедиций, лицейский друг ПУШКИНА.

**1898.** Леонид СОБОЛЕВ, писатель.

**1899.** Эрнест Миллер ХЕМИНГУЭЙ, американский писатель. Романист, драматург, новеллист. Классик мировой литературы XX века. Во многих книгах Хемингуэя сказалися его опыт участника первой мировой войны. Самый знаменитый роман «По ком звонят колокол».

За рассказ «Старик и море» удостоен Нобелевской премии.

**1903.** Николай Александрович СОКОЛОВ, художник, член коллектива КУРЫЧНИКОВ.

**1910.** Владимир Александрович СЕРОВ, живописец и график, народный художник СССР.

События

356 до н. э. Эфесский грек ГЕРОСТАРТ, чтобы обесцеркнуть свое имя, скрывает одно из семи чудес света - храм Артемиды Эфесской.

**1613.** В Москве проходит

коронация первого царя из рода Романовых МИХАИЛА ФЕДОРОВИЧА.

**1774.** Подписанием Кючук-Кайнарджийского мира завершается русско-турецкая война, длившаяся с 1768 г. Турция признает независимость Крымского ханства, право русских торговых судов беспрепятственно плавать по Черному морю и проходить через Черноморские проливы, присоединения к России Азов, Керчи и др. территории.

**1904.** Завершается строительство Белинского Сибирской магистрали, длившееся 13 лет.

Официальное открытие железнодорожной линии состоится 1 января следующего года.

**1940.** Командование гитлеровской Германии начинает разработку военной компании против Советского Союза — «План Барбаросса».

**1941.** Первый налет на Москву - первая воздушная тревога.

**1969.** В час 56 минут по средневековому времени Нил АРМСТРОНГ первым из землян ступает на поверхность Луны.

**1970.** Завершается строительство Асуанской плотины в Египте.

**1983.** На советской антарктической станции «Восток» регистрируется самая низкая на планете температура — минус 89,2 градуса по шкале Цельсия.

**В этот день ушли**

**1796.** Роберт БЕРНС, шотландский поэт.

**1613.** В Москве проходит



от чистого истока

## Подари, вода, настроение

**В каждом селенье есть** свои тропинки, которые ведут в заветные места. Туда, где журчит песню влаги родник.

**В Осинниках школьники** проторили стежки к четырем родничкам.

Известны они в городе давно. Тот, что в Косом Логу, утоляет жажду еще со времен Отечественной войны.

Любит жители Шахтёрской улицы его чистую и вкусную воду. Потому-то и оборудованы на славу: уютно чувствует себя родничок под добротным навесом.

**В нынешнем году** на помощь ветеранам — старожилам улицы — пришли школьники. Очистили русло от ила, весеннего сора.

И, кажется, веселее стал его журчащий говорок.

Теперь, когда вложены в добро дело труд и душа, не поднимется у ребят рука обидеть родник.

**Н**ынче педагоги городской станции юных натуралистов работают в лагерях дневного пребывания при школах. Так, на базе школы № 7 создано экотуристическое объединение. Вместе с руководителем Галиной Сергеевной Росс ребята изучают родники. Знают с ними — какова вода на цвет и, главное, на вкус. Зачерпнув ладонью воду — и для каждого он особенный. Пришел к роднику с хорошим настроением — и вода кажется чуть сладковатой. А если обидел кто — чудится, немного горчит вода. Но отольешь глоток — и сходят обиды и заботы на нет. Не отточли предки наши считали родниковую воду полезной — исцеляет она душу, успокаивает. И место, где появляется родник, особенное. Кажется, травы и цветы спустились сюда напиться. Ребята, кстати, флюру и фауну родника изучают — какие растения и насекомые сделали его своим домом. Затем составляют паспорт источника и красочно оформляют отчет о проделанной работе. Впрочем, она заканчивается лишь глубокой осенью, ведь о чистоте заботиться нужно постоянно. Тогда и городская санэпидстанция, которая регулярно берет пробу воды в родниках, подтверждает: все в порядке, пить можно и нужно.

Около пятидесяти детей занимается этим летом родниками. Узнать побольше о природе им помогают опытные педагоги И.В. Зайцева, Л.В. Ехова и Н.В. Наумова. Экскурсии проходят на одном дыхании — не устает детьвора впитывать новые знания. А приложит к ним умелые руки — вот и опора, и защита роднику. И тогда щедро дарит роднику живительную власть людям.

Наталья ЮРКЕНЬ.

**На СНИМКЕ:** на помощь школьникам пришли старшие ребята.

Фото из архива редакции.



ЭКОЛОГИЯ

## Прежде чем отправиться на рыбалку...

Как-то в прежние годы наш товарищ, известный журналист и заядлый рыболов Саша Зайцев, съездил за границу и со смехом рассказывал потом, что там рыбу ловят ... по лицензии; да еще за плату, да еще по счету — и не более!

Теперь не до смеха: Россия тоже перешла на принцип платного использования природных ресурсов. Прежде чем отправиться на рыбалку, прочтите советы госинспектора областной инспекции рыбоохраны Александра КУЗНЕЦОВА.



и подкаменщик сибирский занесены в Красные книги России и области. Стерляди, муксун, нельма, пеляди отнесены к особо охраняемым видам малочисленности и редкости. Продавать рыбу и раков, добывших в наших водоемах, без документации запрещено тоже.

Согласно ст. 56 Федерального Закона «О животном мире» ущерб, причиненный незаконным выловом сверх установленного в лицензии количества, а также ущерб, причиненный тем, кто использовал больше орудий лова, чем указано в лицензии, вы обязаны возместить.

Если же на рыбалке пользовались электроудочкой, взрывными или отправляющими веществами, можно попасть по уголовной статье и в места не столь отдаленные. Поэтому не рискуйте, купите лицензию и рыбачьте на здоровье. Ваша совесть будет чиста, на душе спокойно, никакой инспектор не отберет вам золотые деньги рыбакли. Не забудьте, кроме лицензии, взять с собой и документ, удостоверяющий личность.

К сожалению, благие желания инспекторов рыболовческих, участники ликвидации последствий чернобыльской аварии, а также дети до 16 лет (учащимся и студентам скидки 50 процентов). На «ридовых» пенсионеров льгота не распространяется.

Наверное, еще не все знают, какие снасти разрешены: удочки всех видов и наименований, спиннинг, снасти «морковка», «дорожка», мелкочайный бредень трехметровой длины, «подъемники» с ячей не более 2x2 мм и размером не менее 24 мм. (причем рыбачить можно только с берега), а также снасть «кораблик». Жерлицы и раколовки разрешены тоже. Разрешен к вылову хариус длиной не менее 20 см. Предельная норма вылова раков не более 50 экземпляров.

Хочу обратить внимание на повсеместный запрет лова осетра, стерляди, нельмы, ленка, муксуга и пеляди. Наверное, не все знают, что осетр сибирский

участники и инвалиды войны, Герои Социалистического Труда, участники ликвидации последствий чернобыльской аварии, а также дети до 16 лет (учащимся и студентам скидки 50 процентов). На «ридовых» пенсионеров льгота не распространяется.

Наверное, еще не все знают,

какие снасти разрешены: удочки всех видов и наименований, спиннинг, снасти «морковка», «дорожка», мелкочайный бредень трехметровой длины, «подъемники» с ячей не более 2x2 мм и размером не менее 24

мм. (причем рыбачить можно только с берега), а также снасть «кораблик». Жерлицы и раколовки разрешены тоже. Разрешен к вылову хариус длиной не менее 20 см. Предельная норма вылова раков не более 50 экземпляров.

Хочу обратить внимание на

последний пункт: «автоматика»

и «автоматика»</